
248 sxaiii. ledd, íjüs. September Íl.
■... *

pártoktól független politikai napilap.

" ELAFIZEfÉSI A K:
Hely*»«»*5 viclélteii.

Bry hóra. ...» kor. Egy hóra . I kor. 5« Mi- 
Negyedévre . ■ 3 » Negyedévre 4 * 5« *

Felelő« szerkesztő :
SÍPOS BÉLA.
Kiadók és hiptnlajdonosok :

HOFFíilANH és KR0H0V1TZ.

Hzerkesztó^éu: és uiHtlölilvatal *
DE3RECZEN,

Piacz-utcza 47. és 49. szám.

& király és 48.
Debrecen, szeptember 10.

Vasárnap valami nagy, valami 
csodás esemény történt Kassán, Felsö- 
magyarország metropolisában. A negy­
vennyolcas félisteneknek emelt szobor 
leleplezése alkalmával megjelent a 
kormány képviseletében Jekelfalussy 
Lajos honvédelmi miniszter és koszo­
rút helyezett a szobor talapzatára.

De megjelentek az ünnepélyen a 
kassai helyőrség tisztjei a táborszer­
nagytól kezdve a hadnagyokig vala­
mennyien, részt vettek azon hösök 
emlékének dicsőítésén, akik ötvenkét 
év előtt rettenthetlen bátorsággal har­
coltak Bécs ellen, a Habsburgok ellen, 
az osztrák ármádia ellen.

Ez az esemény érdemes arra, 
hogy gondolkozzunk. Sokkal nagyobb 
suíylyal bir, mintsem könnyedén át­
siklani lehetne rajta.

Ez az eset óriási horderovel bír, 
egyedül álló precedens, a mi többé 
nem a nemzet ideálja, hanem a va­
lóság, nem álomkép, hanem megtör­
tént esemény, a melyet a történetiró
külön lapra jegyez fel.

Ferenc József magyar király, aki 
még nem is olyan régen inkább oszt­
rák császárnak tartotta magát, minisz­
terét küldi le arra az ünnepségre, a 
melyet a lázadó magyarok katonái 
emlékére rendezett a nemzet. Ferenc 
József a legfelsőbb hadúr, a közös 
hadsereg tisztjeit teljes díszben vezé- 
nyeltette ki a vörös sipkások, az oszt­
rák ármádia esküdt ellenségeinek szo­
bor leleplezési ünnepére.

Nem csoda ez, nem álom ez. 
Csak az uj korszaknak olyan jelensé­
gei, a melyekből minden kétséget ki­
zárólag a legerősebb nemzeti szellem 
minden vésznek ellenálló óriási ere­
jére következtethetünk.

Ugyan ki mert erre gondolni hó­
napokkal ezelőtt. Ki hitte volna, hogy 
a hazugságokat hirdető Fejérváry elő­
terjesztést mert volna tenni ilyen ak­
tus keresztül vitelére a királynak r* 
Vájjon elment volna-e b ejérváry a 
48-as honvéd emlék leleplezésére ?

Soha ! Nevetett volna az az ilyen 
„badarságon“. És a szabadelvűek kor

rupt rendszere alatt mert volna egyet­
len kormányelnök is a nemzeti szel­
lem ilyen spontán megnyilatkozására 
gondolni ?

Erre egy is felelet lehet: Soha.
Ő szerintük a kormányzásnak 

nem volt az az értelme, hogy a haza- 
fiságot kell terjeszteni minden téren, 
hanem arra kellett a kormány gyeplő, 
hogy a közéletet korrumpálják, hogy 
mindent amit Bécs kíván, ha tűzzel 
ha vassal is keresztül kell hajtani.

Mily jóleső érzés fogja el minden 
magyar ember szivét a kassai eset 
hallatára. íme az uj korszaknak egyik 
legragyogóbb eseménye, a mely talán 
sohase történik meg, ha nem a nem­
zet igaz többségéből kikerülő férfiak 
kerülnek az ország kormányzására.

Itt igazolódik a nemzeti kabinet 
nagy igazsága, a mely szerint csak 
úgy tehetjük hatalmassá és naggyá az 
országot, ha a magyar szellem terjesz­
tését minden elképzelhető eszközzel 
elősegítjük.

Ettől a kormánytól, amelynek feje 
bátran lépett az uralkodó elé és kö­
vetelte a kassai esetnek elkövetkezé- 
sét, ettől a kormánytól várhatja az 
ország népe minden gyönyörű álmá­
nak, vágyának teljesedését. b. S-

Városi közgyűlés előtt.
A jog és pénzügyi bizottság gülése.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, szept. 10.

Szövetség a cigány ügy rendezése céljá­
ból. Az Országos Gazdasági Szövetség 
törvényhozás utján óhajtja megrendsza- 
bályozni a cigányokat. Feliratot kór in­
tézni a képviselőházhoz. A jog és pénz­
ügyi bizottság a felirat küldését javasolja 
a közgyűlésnek.

Utazás egy örökség körül.
Néhai Nagy András debreceni lakos 

végrendeletén a Darabos utcán levő házát 
Holes János debreceni lakosra hagyta, 
oly kikötéssel, hogy ha gyermek nélkül 
halna el, ez esetben a házat a debreceni 
közkórház örökli.

Holes Jánosnak azonban két gyer­
meke van. Mind a kettő ép, egészséges. 
Ezért kérvényt adott be a városhoz, a 
melyben ajánlatott tesz arra nézve, hogy 
ha a közkórház lemond örökösödési jogá­
ról, akkor 500 koronát fizet a kórházi 
alapok céljaira.

A jog és pénzügyi bizottság nem 
határozott a kérelem ügyében. Hanem 
megbízta a mérnöki hivatalt, hogy be­
csülje meg a házat.

A nagyerdő körútja.
A város, mint ismeretes elhatározta, 

hogy a nagyerdőn körutat fog létesítőm. 
Az építkezés költségeit a kövezetvám ter­
hére kívánta megállapítani. A miniszter 
csak úgy hagyta jóvá az erre vonatkozó 
határozatot, ha a kövezetvám jövedelmét 
nem használják fel, ellenben kölcsönnel 
fedezik a körút költségeit. A kölcsönnek 
a kövezetvám jövedelméből való törlesztése 
ellen a miniszternek kifogása nincs.

A bizottság ily értelmű javaslatot 
tesz a közgyűlésnek.

Egy régi statútum.
A város régi statútumai szerint deb­

receni tanyai birtokot csak idevaló polgár 
vásárolhatott Ha idegen akart birtokhoz 
jutni, annak esetről esetre külön kellett 
a városnál a vásárlás engedélyét kérel­
mezni. Ezt a korlátozást óhajtja most aA nyári szünet után ma vette kezde- ^ ^ __ __ ______

tét a munka Debrecen városánál. Az e, megváltoztatni. Magoss György t.
hó vége felé megtartandó törvényhatósági : főügy(sgz. véleményt adott be ez ügyben. 
.. tdrjvmt vitat.a ^ t főügyész a régi statútum eltörlésebizottság közgyűlésének tárgyait vitatta 
meg a jog és pénzügyi bizottság.

A hetek óta felhalmozódott úgy da­
rabok kerültek a bizottság elé, a mely 
kellő tárgyalás után javaslattal látta el a 
város nagyérdekü aktáit. , „

Részletes tudósításunk a következő : 
Az ülésen megjelentek Bészler Ka­

roly tb. főjegyző elnök, Roncsik Lajos

ismellett foglal állást, mert példákkal 
tudja igazolni, hogy az kijátszható.

Márk Endre elfogadja Magoss György 
véleményét. A statútum eltörlése mellett 
szól. A múltban a házak sőt az ondódi 
földek eladásánál is eltörölték a korlátozást.

Komlóssy Arthur szerint 6—8 év 
előtt is szó volt erről, de a közgyűlés nemroly to. iojegyzu emun, y VT \—\ előtt is szó von erroi, uu a uie& uuu 

főszámvevő, Márk Endre, Juhász Ignác, járult ahhoz, hogy a korlátozás eltöröl 
dr. Bacsó Dezső, Simonffylmre, dr. iudös . tessék. Hozzájárul az indítványhoz.- • T , I tessék. Hozzájárul az indítványhoz.
János, Nagy Sándor, Márton Imre, or. | Magoss György főügyész a város 
Magoss György, Komlóssy Arthur, dr. bejér fej]ődóge szempontjából tartja szükséges- 
Ferenc. j nek a statútum megszüntetését.

A cigány ügy. | Nagy Sándor indítványt tesz, hogy
A minan Debrecen városihoz meg ! határozathozatal előtt a gazdasági bízott- 

keresést intézett az Országos Gazdasági ság véleményét is kérjék ta.

Czipö üzlet Értesítem a n. ó. közönséget, hogy Főtér 44. sz., 
Ujfalussy-házban évek óta fennálló Mandel é 
Társa féle czipőüzletet átvettem és a dús válasz­
tékú legszebb cipőárukat a legjobb minőségben
bámulatos olcsó árakban fogom árusítani. Piaoz-utoza 44. szám.
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A bizottság ezután nagy töb)?®óf®e 
a régi szabályzat eltörlése mellett döntött

Segélykérés.
Kardos Samu dr. a régi okiratok és 

levelek tára cimii folyóiratának megje e 
uéséhez a város állandó segélyét kó .

A tanács mielőtt a segely megadása 
ügyében döntött volna, a jog és pénzügyi 
bizottság véleményét kérte ki.

Komlóssy Arthur dicséri a munkát 
és pártolja a kérelmet. 150 kor. segó.y
UV4“ffiSít ioditvinyosza, hogy 
kérdezze meg Kardost, mily összegű se-
gélyt Magoss György hozzájárul a segély 
megadásához, de világosan kikótendőnek 
tartja, hogy többé segélyért a városhoz
nem fordulhat. , , .A bizottság nagy szavazattal a kő
relem elutasítása mellett döntött. Abwot- 
ság csütörtökön folytatja a tanácskozását

& kiegyezés^tárgyalások.
A* ofstr&k minisiterelnök 

Wekerlénél.

— Távirati tudósi tág. —
Budapest, szept. 10.

A kiegyezési tárgyalások megkez 
dödtek. Mint ismeretes, Beck Miksa 
oszrák miniszterelnök Budapestre érke­
zett. Beck felkereste XVekerlét, a kivel
hosszasan tárgyalt.

Tudósítónk ma a következőket 
jelenti nekünk: Beck és Wekerle teg­
napi találkozása részleteiről igen kevés 
került eddig nyilvánosságra. Beck lá­
togatásáról beavatott oldalról azt mond­
ják hogy annak kettős célja volt: ele­
get’ tenni az udvariasságnak s viszo­
nozni a magyar miniszterelnöknek 
hivatalba lépésekor tett látogatását és
__ természetesen — megkezdeni a
kiegyezésről az érdemleges tárgya­
lásokat. , . •

Évtizede múlt, hogy a gazdasági

viszony megújítására vonatkozó tár­
gyalások megkezdődtek ; azóta a mo- 
uarchia mindkét államában kormányok 
buktak, egyik válság a másikat érte 
és ma még mindig nem tudjuk, lesz-e 
egyáltalán megegyezés.

A tegnapi tárgyalásról kiadott 
kommüniké szeriül a két miniszter- 
elnök az aktákat a kiegyezési bizott­
ságok elé utalta. Ez kétségtelenül 
annyit jelent, hogy az elvi kérdések­
ben köztük megegyezés jött létre.

És jól értesült körökben valószínű­
nek tartják azt is hogy a magyar kormány 
feje hajlandónak nyilatkozott Ausztria 
kívánságára a kérdések egész komp­
lexuma felett felvenni a tárgyalásokat, 
s az sincs kizárva, hogy az úgyneve­
zett pragmatikás terület kérdése érin­
tésétől sem zárkózik el mereven.

így igen jelentékeny szerepet játsz­
hatott a tegnapi megbeszélésekben a 
fogyasztási adók szabályozásának és a 
bankszabadalomnak a kérdése is.

Annyi bizonyos, hogy a két mi 
niszterelnök talált tárgyalási alapot, 
mert kiküldték a szakreferenseket. 
Hogy lesz-e ezek munkájának ered­
ménye, az még természetesen igen 
nagy és veszedelmesen fontos kérdés.

Hajchmmegye közigazgatása.
ülés a vármegyén.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, szept. 10. 

Hajduvármegye közigazgatási bi­
zottsága tegnap délelőtt a vármegyeház 
tanácskozó termében ülést tartott. Az 
ülésről tudósítónk a következőket je­
lenti : „ u.

Tegnap dólelőtt W eszpvemy Zoltán 
főispán elnöklete alatt tartotta meg ran- 

1 des havi ülését a megye közigazgatási bi­
zottsága, Ott voltak : Kovács Gyula alis-

Öszi szerelem.
— mohára O’ Monroy. —

— Mi lelte, édes Laura ? — kérdez 
tem régi barátnémat, mikor fölnézve hoz­
zá egy este, könnyezve találtam őt.

_ Kissé göröngyös fordulatához ér­
tem az élet utjának — mondta szomorúan

_ Mi baja van ? Bízzék meg ben­
nem s közölje velem bánatát.

_ Leaven. Nem leszek hosszadal­
mas. De mégis évekkel kell visszamem 
nem hogy megérthessen. Alig voltam 16 
esztendöff mikor a Champerel mirk, b.- 
rátnőie lettem. Imádott engemet s én bot 
dog voltam mellette. Magas őszszakátlu 
férfi volt, erős és vállas. Két évig teljes 
hűséggel szerettem őt.

Egv szép napon azonban fájni kéz 
tek a lábaim. Bevallom önnek, hogy ba­
jomat a szükeipő okozta. Barátom a Haw- 
Íe-utcába vezetett egy ismert nevű pedi 
cure-höz, aki a kezének könnyusógérő
TOlt hí)T' mikor megláttam a pedicure
aDró acélszerszámiut, gyermekes félelem 
vett rajtam erőt. És egyszerre a pedicure
biatató htmgon Mersig

hüff. ”iián:k: riEHF"& “■

Félénken Äm bartlomra THaT! ^'l^nag^ toU a

tan rágta a bajuszát. . ho(,y rette- fájdalmasan feszitette a szomszédját. Csak-

1   ^l,.,z>41 1 ni toll ■fáxmlífnni íl fnffílt.

pán. Pákozdy Sándor főjegyző, Dávidházy 
Sándor, Dalmy Barna aljegyzők, Dr. Ceg- 
lédv Mihály, Csánki Viktor, Dr. Galánffy 
János, Pauszt Elek, Latinovics Mihály, 
Losonci Álmos, dr. Nagy Gábor, Major 
Gyula, Kiss Ferenc, Könmerling János 
és Pad rak Sándor.

Az alispán jelentése.
Az ülés első tárgya az alispáni je­

lentés voit. Vovács Gyula röviden szá­
molt be az elmúlt hónapról, az alispáni 
hivaial működéséről, az ügyforgalom jó­
val élénkebb volt mint az elmúlt hónap­
ban s a tisztviselők akik szabadságon 
voltak nagy része visszatért. Az alispán 
jelentését tudomásul vették és következett 
a napirend.

A megye egészségügye.
Losoncy Álmos tiszti főorvos tett 

jelentést, az alispáni jelentés elhang­
zása után, a megye közegészség- 
ügyéről.

A jelentés szerint a járványok 
csökkentek, csak a kanyaró dühöng 
még egyre, de ez is enyhe lefolyású, 
úgy hogy 59 megbetegedett közül 
csak kettő halt meg. A gyermekek 
közül sokan kaptak gyomorbajt, ez a 
gyümölcsfogyasztás oka és sokan hal­
tak meg görcsös bántalomban, mig a 
felnőttek közül sokan haltak meg tüdö- 
gümökőrban. A természetes szaporodás 
220 lélek, született 572 gyermek, 17 
holtan, meghalt 335 egyén.

Hajdumegye tanügye.
A megye tanügyi dolgairól Csánky 

Viktor állami tanfelügyelő tett jelentést a 
közigazgatási bizottság mai ülésén. A köz- 
oktatásügyi miniszter Hideg István kis- 
kabai tanítót 1120 koronával nyugdíjazta. 
Brassay Károly dr. magán polgári leány­
iskolát nyitott Hajdúnánáson, miután Bö­
szörményi Róza megunván a folytonos 
üldöztetését Gyomára költözött. A minis­
ter Csiky Kálmán és Szabó Károly szo- 
váti tanítók fizetésének kiegészítésére 
400 - 400 korona'évi segélyt utalványozott, 
Horgos Róza hajdúböszörményi gör. kath. 
tanítónő és Nagy Sándor szováti tanító.

OiAgVluuvu V* 1 ------------
de most már ott hagyom ót s nem 
rok róla tudni semmit 1

Még aznap este tudattam Champc 
rebel elhatározásomat. Térdre borult élőt 
tem s könyörületességemre hivatkozott. 
Hiába. Hajthatatlan maradtam.

Ezután még sok barátom volt: de 
mindannyi fiatal. Különös ellenszenvvel 
viseltettem az érett gyümölcs iránt. Azóta 
sok év telt el. A múlt télen pedig a kis 
Raoul de Biragnet, a külügyi attasét hoz­
ta elém a sors

Megszerettük egymást.
Ö csak a fizetéséből élt és ha együtt 

vacsoráztunk, az étlap kiadásait ón fedez­
tem. Megtanítottam arra, hogyan vasal­
tassa ki pantalonjait, hogyan kösse meg 
nyakkendőjét, melyet szintén én vet­
tem neki. , , .

De különösen ügyeltem az egészsé­
gére Nem engedtem meg neki a szeszes 
italok élvezését, eltiltottam a lisztes été-

tO LöpUUllöVllUUi^ V l LLV1A1« w - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - >

bogy okvetlenül el kell távolítani a fogat. 
De Raoul ijedten tiltakozott.

Erre a fogorvos biztatólag rászólt:
— Bátorság, fiatal ember 1 Hát nem 

akar örömet okozni a mamájának ?
A mamájának! Húsz évvel később 

a fogorvos ismételte előttem azt a kegyet­
len mondatot, a mely Champerel-lel való 
szakításomat idézte elő. És mialatt Raoul 
vérvörös arccal dühösen ugrott fel helyé­
ről, én elgondolkodtam . . . Egyszeriben 
megértettem, hogy szakitanom kell vele, 
most, amikor nem késő még, a mikor nem 
fog megalázással teljes haraggal gondolni 
reám. Es ma este, édes barátom, ide vá­
rom Raoult, hogy örökre búcsút vegyek 
tőle. Szegény kicsikém, ő szenvedni fog 
egy kis ideig, — de én siratni fogom őt 
életem végéig.

Elvégezte. És ón nem tudtam egy 
szót sem szólani vigasztalására.biztatonanguu —gz^ám, bátorság 1 italok élvezését, eltmoui^^^^ ------—----------'

Meabizható ió iskolaczipők legjutányosabban
csakis NEUMANN TESTVÉREKNÉL a Tisza-palotában kaphatók Czégre tessék Oyeali
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első korpótlékára 100—100, Mayor Kál­
mán róm. kath. szoboszlói, Kovács Gábor 
ref. püspökladányi és Bgressy Elek gör. 
kath. böszörményi tanítók korpótlékaira 
évi 200—‘200 koronát utalványozott.

Bojelentette továbbá Csánki Viktor 
tanfelügyelő azt is, hogy a vallás és köz- 
oktatásügyi minister a tanítók fizetését 
rendezte s a minimális mértéket 2000 ko­
ronában szabta meg.

A* adóprés működése.
Noha az uj kormány nem hajtatja 

dobszóval az adót, mégis siet a közönség 
adót fizetni. Ez a nemzet bizalmának ha­
talmas megnyilvánulása. A múlt év au­
gusztus havához képest csak nem félmillió 
koronával több folyt be adóban Hajdu- 
vármegyo területén. Még a pipázásnál is 
meglátszik az uj kor, a hajdúk ugyanis a 
múlt hónapban 22.492 koronával többet 
füstöltek el, mint a darabantok alatt. Ha­
tárvám jövedékben azonban csappant az 
állam bevétele. Ez az önálló vámterület 
szele. Fauszt Elek pánzügyigazgató jelen­
tése szerint ugyanis befolyt a múlt hó­
napban egyenes adóban 489.800, (366.641 
koronával több mint a múlt évben), had 
mentességi dijban 2851, (több 2845), bé­
lyegjövedékből 69678, (több 10752), jog- 
illetékben 59928 (több 46177), dijjővedók 
ben 130, dohányjövedékben 161,798 (több 
22.492), határvámjövedókben 9888 (keve­
sebb 942), fogyosztási és italadóban 17.477 
(több 6047) korona. Fizetési halasztást a 
pénzügyigazgató 19, a ministerium 11 
esetben adott.

Ezután apróbb folyó ügyek kerültek 
tárgyalás alá és az ülés fél 12 órakor vé 
get ért.

Hirek mindenfelől.
Megölt oeábltó. Lőcséről jelentik' 

hogy Gonda István földmives agyonszurta 
feleségének csábitóját és Amerikába szö­
kött a büntetés elől.

Elfogott kivándorlási ügynök. 
Lőcséről Írják : Schwarc Ignác hírhedt 
kivándorlási ügynök leányokat akart át 
esempészni a határon. A csendőrök azon- 
bak elfogták és beakarták vinni a Kés­
márki fogházba. Útközben Schwarc lciug- 
rztt a robogó vonatból és nyomtalanul 
eltűnt.

Ä mai adótárgyalások

á ki ály beteg.

A leirat ma érkezett meg. Deb­
recen város iskoláinak súlya tehát egy 
nagy újítással ismét emelkedett.

Ebben az ügyben intézkedő íöld- 
mivelési ministeri rendelkezés érdekes 
adatokat tartalmaz. Azt mondja, hogy 
azért vált szükségessé a debreceni, 
keszthelyi, kassai és kolozsvári 
gazdasági tanintézeteknek akadémiává 
való átalakítása, mert a magyaróvári 
gazdasági akadémia a sok hallgató je­
lentkezése miatt, már kielégítőnek nem 
bizonyult. Száz hallgatóra van a ma­
gyaróvári akadémia berendezve és az 
utolsó tanévben a hallgatók száma 
320-ra emelkedett.

Emiatt a tanulók az akadémia 
intemátusában elszállásolhatók nem 
voltak, sőt tekintve Magyaróvár köz­
ség területi kicsinségét, a hallgatók 
javarésze a közeli falukban lakott.

Ez pedig pedagógiai szempontból 
a lehető leghátrányosabb volt.

E szerint a hallgatók ellátási és 
oktatási viszonyai tűrhetetlenekké vál­
ván, a minister indíttatva érezte ma­
gát a debreceni gazdasági taninté­
zetet a földmivelési minister budgetje 
terhére már 1906—1907 iskolai Révtől 
kezdve akadémiává átváltoztatni.

Kiket adóztattak meg?
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 10 
Az adókivető bizottság mai ülésén 

a következő polgárok adóját állapítot­
ták meg:

Frenely Gyula kéményseprő 80 ko­
rona, Molnár Imre kerékgyártó 21 kor.
Kovalovszky János kerékgyártó 36 kor.
Ungváry Mihály kerékgyártó 65 kor. özv.
Döfvén lmréné csizmadia 36 korona, özv.
Vachsberg Ignácné kenyérsütő 26 korona 
04 fillér, Szekeres András kovács 21 
kor. Balog Mihály kovács 21 kor. Bartha 
Dániel kovács 24 kor. Várady Károly ko­
vács mellőztetett, Vaskó István kovács 
86 kor. Sverla Gyula kovács 45 kor. Zol­
ler Sámuel kovács 55 kor. Kasza István 
kőmives 36 kor. Szabó Mihály kőmives 
36 kor. Szabó János kőmives 56 korona, 
özv. Tóth Józsefné köteles 32 kor. Mol­
nár Mihály kötélverő 21 kor. Bartha Já- 9A lkán lesznos kutmester 24 kor. Bókessy Sándor Az elao előadás szept. 26 lkán lesz.

Á debreceni színház meg­
nyitása.

Meghűlt a hadgyakorlaton.
— Expresz tudőaitán. —

Budapest, szept. 10.
Riasztó hirt közölnek ma Bécs- 

böl. — A Burgból kiszivárgó hirek 
szerint a király nagybeteg.

Újabb bécsi jelentések szerint a 
király náthája azáltal, hogy részt vett 
a hadgyakorlatokon, gégefö-gyulladás- 
sal komplikálődott, úgy hogy most 
már orvosai tanácsára teljesen kímél­
nie kell magát mindennemű fáradal­
maktól. Hir szerint legközelebb va­
lami hegyvidékre fog utazni légválto­
zásra.

Bécsböl jelentik: A király egész­
ségéről udvari körökből jelentik, hogy 
a király állapota nem ad komoly ag­
godalomra okot.

A király lseidben nagyon meghűlt 
ennek dacára elment a sziléziai had­
gyakorlatokra, ahol a hülés a gégére 
is átment.

Becs, szept. 10. A király az éj­
szakát nyugodtan töltötte s ma reggel 
— miután a schönbrunni kastélyban 
misét hallgatott — Sehafgotsch gróf 
föhadsegéddel a kapucinusok sírbolt­
jához hajtatott, hogy ott Erzsébet ki­
rályné halálának évfordulója alkalmá­
ból a királyné és Rudolf kir. herceg 
koprsójánál imát mondjon.

A kolostor bejáratánál Csák And­
rás gvardián és a koporsókra felügyelő 
páter égő gyertyával várták az ural­
kodót. — A királyné sírboltja el 
volt árasztva virággal és bokrétával.

kutmester 29 kor. 38 fillér, Varjas! Gyula 
kosárfonó 54 kor. Faragó Istvánná gép­
lakatos 51 kor. 66 fillér, Szőllősy Dániel

— Baját tudóüitónktól.
Debrecen, szept. 10.

uuvuiuo ui jvui. uu uuvi, —------j E hó 26-án ismét megnyílnak a
lakatos 24 korona, Spitz Gyula lakatos I debreceni színház kapui. Zilahy Gyula 
34 korona, Losonczy János lakatos 118 meKerősitett társulatával érkezik Debre- 
korona, Grünwald József laptulajdonos
122 kor. Goldstein Bernát tisztitó 20 kor.

megerősített társulatával érkezik Debre 
cenbe.

iúú ívűi. uuiuoimu W.V, Lapunk egyik múlt számában az
Nagy Józset mosodás 20 kor. Beck Izi-i igazgató műsor tervezetéről hirt adtunk 
dór nyomdász 30 korona. Gramantik R e- j már, a melyben Zilahy az elkövetkező 
renc órás 43 korona, Horváth Gusztáv j szjnj évad újdonságairól, reprizeiről tájé- 
órás 30 kor. 75 fillér, Takács István órás | koztatta a közönséget. Az igazgató az 
37 korona. Friedmann Jenő órás 86 kor.|éva(J megnyitás előtt szokásos előleges 

! dr. Széli Kálmán orvos 95 kor. dr. Sz. jeientésót a napokban bocsájtja ki.
: Nagy Kálmán orvos 100 korona 80 fillér, ^ jelentés szerint a szezon e hó 
dr. Somogyi Zoltán orvos 110 korona, dr. 26-án fog megnyílni. A színtársulat tagjai 
Popper Alajos orvos 120 korona, dr. Hut- következők:
tér Károly orvos 130 kor. Horváth ^József j Ügy vezetőség: Zilahy Gyula igaz­
pék 93 kor. 98 fillér, Grünfeld Ferenc 
bérlő 46 kor. Czitrom Ignác pék 75 kor.

gató és főrendező. Békés Gyula titkár. 
Fekete Oszkár karnagy. Fekete Adolfocviu -±u Aui.    JPeKeie vszitar K.uruagy. xaiwvu «.vív.»

70 fillér, Szabó András szabó 21 korona,! másod karnagy. Szakács Andor rendező. 
Klein Ferenc szabó 25 korona, vmajp0lgár Sándor rendező. Győré Alajos 
Szűcs Imre 21 korona, Gergely Herman énztáros poprády Árpád súgó. Papp 
30 korona, Hermann Benjámin 32 korona, Gyula gug<5 Vadász Lajos ügyelő. 
Lichtmann Ármin szabó 45 kor. Mauk 
József szabó 67 kor. Szilvásy Károlyné 
női szabó 36 kor. Rosenfold Mé* szállás

II. °Előadó személyzet: Hölgyek: 
Ardai Ida drámai és vígjátéki anya. Al- 
mássy Lola társalgási és szalon szinósznő.

adó 60 kor. Merkly Ferenc f..«eerkeresk. ! Fótliy Frida Operette szubrett, népszínmű 
165 kor. Kőim Adolf és fia bőrkereskedőj énekQSnő. Gárdonyi Teréz (Sz.) operetta 
470 kor. I és népszínmű komika. Hahnel Aranka

= drámai szende ős vígjátéki színésznő. Ló- 
nyai Piroska Operette szubrett. Lukács 
Juliska hősnő. Radó Anna opera és Ope­
rette énekesnő. Szabó Irma naWa. ^ Vida 
Ilona opera és operetta énekesnő. Zilahy 
Gyuláné opera és operetta énekesnő. Per- 
czel Garola, Perczel Rózsi balett táncos­
nők. Urak • Árkossy Vilmos operetta éa

Gazdasági akadémia Debrecenben.
Darányi Ignác újítása.

— Baját tudósítónktól. —
Debrecen, szept. 10.

Lapunk egvik múlt számában rö-j népszínmű bariton. Bay László opera és 
«den hirt adtunk arröl hogy Dub*j ^2'° B
Ignác földmivelési minister a debreceni, Jnaturburschi Deégy Alfréd szerelmes bon­
gazdasági tanintézetet a magyaróvari vjvant. Karacs Imre opera ős operetté te- 
cazdasági akadémia mintájára gazda- nov. Polgár Sándor opera és operetta 
sági akadémiává alakította át. buffó, komikus. Szalay Gyula opera és

Bevásárlási
utam hói hazaérkeztem és az őszi és téli idényre fel­
tűnően ezép női- és gyermek felöltő különle­
gességeket hoztam. Mielöttja t. hölgyközönség vasá­
ról, saját érdekében nézze meg előbb újdonságaimat,

Darvas Ede.



debbbczkni független újság

operetto tenor. Szakács Andor Msszerel 
mes. Sarkady Vilmos operetto komikus. 
Szabó Gyula operette bnffó, komikus. 
Szente Rezső társalgási színész, lernyei 
Lajos szerelmes és énekes bonvivant. L\ 
laby Gyula vígjátéki színész bonvwant.

y Hl, Segédszemelyzet. Arday Vilma, 
Bolya Mariska, B Cenker Róza, Gálitzky M 
Gálitzky Etel, Kertész Kata, KállaiHermin, 
Kardos Tusi. Kontha Te; us, Magda Eszti,
Petre Klári, Palásthy Ilona Rutkay Adél 
Szabó Mariska. Várady Jozsa, Vadász 
Lajosné Arday Árpád Barabás Károly, 
Gajdzsinszky Pál, Gazdácska Lajos, I o 
lozsvári Albert, Kiss József, Kiss J. Sán­
dor, Lenkey György, Magasházy János 
Mártonffi Jenő, Nagy József, PaPP 
renc, Perényi József, Petre Ferenc, Rónai 
Géza. Szilágyi Ernő, Ungvári Vilmos.

Zenekar: 24 tagú saját zenekar.
IV. Műszaki vezetés. Műszaki tel* 

ügyelő és festő : Gyöngy össy Viktor Gó _ 
pész: Tóth János egy segéddel. Fodrász . 
Petrizsiny János három segeddel. Konytr 
táros: Nagy József. Diszmester: Kodbám 
Károly tizenkét díszítővel. Szertáros . Ke 
rekes István bárom segéddel. íőruhatá 
ros • Horváth Ferenc két segéddel. Ruha­
táros : Fischer Antal. Fövilágositó : Török 
József. Világosító: Káté Imre. Szereposztól 
Meixner Ferenc. — Portás: Katonka Jó­
zsef. 24 jegyszedő. , ,

Bérlet: A színházi bizottság határo­
zata folytán értesittetik a t. bérlő közön­
ség hogy a törzskönyvezett bérlők jogai, 
tekintettel a bérelni szándékozók nagy 
számára: csakis folyó hó 23., délután 5 
óráig tartatik fenn s a bórletösszeg első 
fele a jegy kiváltásakor, a másik fele pe­
dig 1907. január 1-én a jog elvesztésének
terhe alatt kifizetendő.

Bérelni lehet e hó lo-etól délelőtt 
10—12 óráig, d. u. 3—5 ig a színházi 
pénztárnál.

nyitó beszédet. Majd felolvasta az iskolai 
törvény szabályzatot. Ezzel az évmegnyito 
ünnepély a kollégium összes tanszakán 
véget ért. *

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon ez. 339.
Szerkesztőségi ó.: <1. e. 8-12 d. u. 2 6. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal P.acz-utcza 47. sz a

Tanév megnyitás a főis­
kolában-

_ Saját tudósítónktól. —
Debrecen, szept. 10

Az ev. ref. főiskola összes tanszakain 
tepnap délelőtt volt az év megnyitó ün­
nepély. Délelőtt 9 órakor az egész főisko­
lai tanári kar az akadémiai polgársággal 
ős középiskolai tanulókkal együtt. a nagy 
templomba vonult, ahol Csiky Lajos pré­
dikált magas szárnyalása fohászban kérte 
az Istenáldását az uj iskolai esztendőre.

A templomból az académiai ifjúság 
a főiskolai térre vonult, ahol az ünnepély 
második része folyt le. Itt a tanári karon 
kívül a város közéletének számos kiváló­
ságai is megjelentek.

A főiskolai cantus nyitotta meg itt 
az ünnepélyt szépen előadott énekszámá­
val, mely után Haendel Vilmos az aka- j 
dérnia ez idei rektora olvasta fel széktog- > 
laló értekezését, melynek tárgyát egy leg-1 
közelebb megjelenő munkájából vette, a | 
kiváló munka a parlamentánzmusnak a 
különböző államkapcsolatokhoz való vi­
szonyával foglalkozik. Munkájának az a 
része nagy érdeklődésre tarthat számot, a 
melyben á magyar-osztrák államkapcsolat 
mibenlétét és annak a valódi parlamenta­
rizmussal való összeütközését tárgyalja. 
A nagy tanulmányra valló felolvasás után 
dr. Kun Béla jogakadémiai dékán és dr 
Erdős József theologiai dékán üdvözölték 
a kiváló tudós rektor magmficust. Az 
ünnepélyt a cantus éneke zárta l*e.

A középiskolai tanulok ez idő alatt 
az oratóriumban gyűltek össze, ahol is 
Karay Sándor igazgató tartott hozzájuk 
eszmékben gazdag lelkes és hazafias meg-

A debreceni főiskolai ifjak dolga.
A debreceni akadémia ifjúsága 

tegnap este tartotta ismerkedési esté­
lyét a Dréher sörcsarnok helyiségé­
ben. Az értekezleten megvitatás tár­
gyává tették az ifjúságot érdeklő összes
ügyeket.

Megejtették a jelölést az összes 
ifjúsági egyleti állásokra. Az ifjúsági 
állások legfontosabb és legdíszesebb 
polcára, a Joghallgatók Segítő Egye­
sületének elnökévé a jogász ifjúság 
óriási többsége Gaál Lajos IV. éves 
joghallgatót jelölte, akinek szimpatikus 
egyénisége a város előkelő köreiben 
is meleg rokonszenvnek örvend. — 
Gaál Lajos megválasztása bizonyosra
Vehe A Magyar Irodalmi Önképzö Tár­

sulat elnökéül Oláh Béla III. éves jog­
hallgatót, a főiskolai hallgatók könyv­
tárnokául pedig Szabó Lajos 111. éves 
joghallgatót és Ovády Mihály III. éves 
joghallgatót jelölték. — Az akadémiai 
vivőkor elnök jelöltje Hegedűs Béla
II. évos joghallgató.

Az utcákon mozgalmas az élet. 
A jogászfiuk — különösen a gólyák — 
hatalmas kortestollakkal tüntetőleg jár­
ják be a várost. A napokban lesz a 
választás, mely — tekintve azon kö­
rülményt, hogy minden állásra többen 
jelöltettek — izgalmasnak várható.

— Erzsébet királyné napja.
A magyar nemzet gyásznapjai között 
van az a szomorú emlékű évforduló, 
amelynek nyolcadik határkövéhez él­
tünk. Ez a nap Erzsébet királyné ha­
lálának a napja, amelyen árva lett az 
ország népe, — mert elvesztette 

I rajongón szeretett királynőjét, nagy- I asszonyát. Nyolc év előtt jött a szo- 
1 moru híradás, hogy megszűnt szive 
1 dobogni. A magyar nemzet tudja csak, 
j hogy kit veszített el benne. Ezen a 
szomorú évfordulón Debrecen városa 

' is kivette részét a gyászból. Az ösz- 
szes templomokban zúgtak a harangok 
és a hívők ajkáról a nagy királynő 
lelkiüdvéért buzgó ima szállott az 
égbe.

- Agaráflzok a Hortobágyon
Az országos agarászegylet arra kérte a 
városi tanácsot, hogy október 18-23 &o 
zött lássa vendégül az egylet tagjait a 
Hortobágyon és a területet adja át, úgy 
mint előző években a magyar sport cél­
jaira. A városi tanács mai ülésén elhatá­
rozta hogy a területet és az istállókat 
átengedi, ami pedig a vendéglátás egyéb 
részét illeti forduljon az egylet a Horto 
bágy vendéglőshöz.

_ Debrecen a karcagi Kos­
suth szobor leleplezésen. Ismere­
tes, hogy a közeli Karcag városa 
szobrot állít a legnagyobb magyarnak, 
Kossuth Lajos emlékének. A szobrot 
nagy ünnepélyességgel Kossuth Lajos 
születése napján szeptember 10-én 
leplezik le. Az ünnepségre Karcag 
meghívta Debrecen városát, amely 
nehány tanács tagjával fogja képvisel­
tetni magát,

— Értekezlet a városházán. A
vásárrendezés régi tengeri kigyőja Deb­
recennek. Az ügyben ma kedden délután 
értekezlet lesz a városházán, amelyet ipa­
rosok hívtak egybe.

- Debreceni gazdák kirándu­
lása. Országos gazdagyülée lesz Nagyvá­
radon e hó 18-án. A gyűlésien a debreceni 
gazdasági egylet tagjai közül számosán 
megjelennek. A gazdák e hó 18-án utaz­
nak Nagyváradra. Jelen lesznek a szept. 
19-én Rubinok Gyula országos képviselő 
által tartandó mezőgazdasági érdek képvi­
selet előadásán. Rubinek a mezőgazdasági 
kamarák felállítását óhajtja és ezt az ál­
láspontot a debreceni gazdasági egylet is 
a magáévá telte. A gazdák ^'rándulására 
előjegyzéseket e hó 15-éig elfogad R 
Lajos titkár.

— Közigazgatási bej áras.
A debrecen-sámsoni és á nánási vasút 
vonal között levő összekötő sínpár 
ügyében ma délelőtt tartották meg a 
közigazgatási bejárást, amelyen a vá- 

,ros részéről Bészler Károly tanácsnok 
'és Magoss György t. főügyész volt je­
len. A vasutat Tikos mérnök képvi­
selte. A bizottság az átjárót helyesnek 
találta.

_Értekezlet a kamaránál. A
kir. kormánynak a köztárház szövetke­
zetről kidolgozott törvény tervezete tái- 
gyában Szent Királyi Tivadar később 
Serli Ede elnöklete alatt értekezlet volt 
tegnap délután 3 órakor, melyen részt 
vettek és felszólaltak Löfkovits Márton, 
Holländer József, Fleisohmann Mór, t urat 
Ödön, Bechert Manó, Geiger Simon és 
Winkler Márton urak. Szávay titkár. Kit 
a kamara a f. hó 12 én tartandó mmisz- 

! téri értekezletre kiküldött, előadta a terve­
det lényegét, mire az egyes fels*;0‘*[0*
{kifej lelték álláspontjukat és sok értékes 
1 útmutatással szolgáltak s a tervezet szá- 
! mos, igen lényeges fogyatékosságát mu- 
I tatták ki Az értekezlet késő esti órákban 
: ért véget. A kamara elnöksége még ma 
délelőtt tanácskozást tart, melyen a ka- 

'mara álláspontját az értekezleten nyert 
'.benyomások alapján megállapítani lógja.

- Kiállítás Nyíregyházán. A 
magyar védő egyesület szabolcsmegyei 
osztálya fényesen sikerült. iparkiálUtast 
és ünnepélyt rendezett Nyíregyházán a 
Sóstó fürdő területén. Már kora reggel 
igyekezett mindenki hogy minél hama- 

' rabb ott lehessen a kiállításon, a m°ly 
i igazán jól eső, n m várt. meglepetésben 
részesítette az érdeklődőket. Gróf »y 
Gábor főispán és neje született Eicny 
Mártha grófnő csodálatra méltó, fáradna 

, táti an tevékenységet fejtettek ki az ípm 
kiállítás és ünnepségek érdekében, muK0 
dósüket teljes siker koronázta. Déloieiw 
órakor érkeztek a Sóstóra gróf V ay ya- 

1 bor, a kiállítás elnöke és neje AW 
' Márta grófnő. Dr. Szabó László üdvözölte 
! őket szívélyes szavakkal s felkérte M' 
főt a kiállítás megnyitására. Vay Ganoi 
gróf igen szép és lelkes beszédben ny 
tóttá meg a kiállítást. Ezután Hoff ma

1906. szeptember 111

ISZUltilkUUll —------- ---------------------------- - --------------- -------------—--------- -------------

Csak Gerő áruházában
lehet legolcsóbban vásárolni elegáns* 
divatos és tartós férfi-, fiú- és gyermek
ruhát. DEBRECZEM, Piac* utcxa ^
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Mihály nagykereskedő beszélt még a ki- 
Ál itók nevében s fogadalmat tett, hogy 
minden igyekezetükkel rajta lesznek, 
ho»y a magyar ipar terjesztését szivvel- 
lélekkel előmozdítsák. A magyar iparcik­
kek. kiállítása várakozáson felül képet 
mutatott be. Meggyőződhettünk arról, 
hogy igenis van nekünk saját iparunk és 
hogy ez a mi iparunk nem Is olyan rossz 
mint a milyennek azt mi magunk hirdet­
ők eddig. Szebbnél szebb, gyönyörűbbnél 

gyönyörűbb iparcikkeket produkáltak a 
kiállítók, akik nagyobbré-zt nyíregyház, 
kereskedők és iparosok voltak. A kiállítás 
kiegészítő részét az ünnepségek képezték.
Este a színházban volt hangverseny zsu 
folt ház előtt, telve pótszókekkel. Ez al 
kálómra dr. Szabó László ügyvéd és író 
gyönyörűen megirt Prológ-ját adta eló 
Knrcsay Marosa jelesen végzett szinino- 
vendék nagy hatással. Fedák Sári ezúttal 
elősször volt Nyíregyházán, s úgy ő, mint 
az összes művészek és művésznők díjta­
lanul léptek fel. Fedákot valósággal ünne­
pelte a közönség, 10 - 12 szer hívták a 
lámpák elé Zilahy Gyula szmigazga o 
Máramarosszigetri 1 utazott ide, rendezte 
a hangversenyt fáradhata’lan buzgalom­
mal ő maga egy színdarabban működött 
közre s monológokat adott elő, s a kö­
zönség szűnni nem akaró tapssal jutal­
mazta kedves játékát, Közre működött 
még báró Vay Arnoidnó, Lányi zeneta­
nár, Jakobi zeneszerző, Szent-Imrey Im- 
rónó, Groák Ödönné és Sautroch Alajos 
zenetanár. , „ . ,— Megyei bizottsági tagok 
gyűlése. E hó 24 én az Angol ki­
rálynő szállodában gyűlést tartanak a 
megyei bizottsági tagok. A gyűlésre 
Weszprémy István hadházi földbirto­
kos a Hajdumegye függetlenségi _ és 
48-as pártjainak és olvasó köreinek 
tagjait hívta meg. Az értekezlet célja 
az° általános függetlenségi szervezkedés 
amelyet a végleges pártalakulás e hó 
22-én követ a vármegyeházán.

_Debreceni ember hullája a
Dunában. Dunavecser község mellett 
pár héttel ezelőtt egy oszlásnak indult 
hullát fogtak ki. A hullán fekete íuha 
volt. A nyakkendőjén egy debreceni dl- 
vatkereskedő cég felírását találták. Ebből 
az következtethető, hogy a kifogott ha 
lőtt Debrecenbe való. A dunavecsen csend 
őrség táviratban kereste meg a rendőrse­
get hogy a hulla személyazonosságának
megállapítása iránt tegye meg a szüksé­
ges intézkedéseket. .„

— Választás a förealiskolában.
A főreáliskola ifj. tornakörc tegnap tar­
totta alakuló gyűlését az összes tagok 
jelenlétében. Alt Henrik a tornakor vezető 
tanára nyitotta meg a népes gyűlést es a 
nemes sport ághoz méltóan ecsetelte a 
testedzés óriási fontosságát. Ezután a köz­
gyűlés tulajdonképeni feladatára tért at, 
megválasztotta a tisztviselőket, elnökké . 
Voith Z. 8 o. tanulót, titkárrá Lusztig b. 
8. o. tanulót és pénztárossá Schwanz L 
7 o. tanulót. A választmány következő 
képen alakult meg, tagjai lettek : V lám 
E- és Papp Gy. 8 o. t, Goldstein J. és 
Vági S. 7 o. t,, Emerioh L. es \ argha 
F. 0 o. t., Lackó A. és Ferenci B o o. 
t A szergyakorlatok előtomászai Lusztig 
F. és Falra E. 8 o. t, Gabányi A és 
Fejes B. 6 o. t. Az athletikai csoport ve­
zetői Voith Z. 8 o. t„ Goldstein J., Ná- 
dasdi J. 7 o. t. és Emerich L 6 o. t.

— Vér a cséplésnél. A Hars 
lein féle uradalomban súlyos baleset 
érte Szarvasi Ferenc munkást. A csép­
lőgép tetején állott és amint egy kévét

akart a cséplőgépbe belehelyezni meg­
szédült és a cséplőgépbe a kévével 
együtt beleesett. A gép körül foglala­
toskodó munkások Szarvasi Ferenc 
szerencsétlenségét idejében észrevették 
és a gépet megállították. Szarvasi 
jobb keze azonban ezalatt teljesen 
összezuzódott. Súlyos sérülésével be­
szállították a közkórházba. A szeren­
csétlenségről értesítették a csendörsé- 
get is.

— Becsapott mérnök. Ligeti Ödön 
debreceni mérnök 120 koronáért vásárolt

Mikolájékat minden ok nélkül elverték. 
Mikola véres fejjel futottt a Kondoros 
tócsa felé, de üldözői utói érték és 
addig verték, míg eszméletét el nem 
veszítette. Mikola ogy félóráig feküdt 
az utca porában és csak nagy nehe­
zen nyerte vissza öntudatát. Ekkor u 
feleségétől támogatva elvánszorgott a 
bába képezdéig és itt bekötözték a 
sérüléseit. A támadókat a rendőrség 
kcrtísi.

_1 Nyilvános köszönet. Az Egyet­
értés önképző dal és zeneegylet f. évi

debreceni mérnök 120 koronáért szeptember elsején tartott jótékony célú
egy brilliáns gyűrűt, a mely ^logba Ä9 zeneestélyén felülfizetni kegyes­
volt téve. Amikor a gyűrűt kihozatta aH , ‘ dt k . Mihalovies Jenő 30 koronát, dr. 
kor látta, hogy a kő hamis Visszaakarta Kálmán 10 koronát, Szenes Sándor
küldeni a zálogházba, de itt sem j^Sa(hák Gyenes Kálmán 4 koronát,
el. - Ligeti Ödön most feljeientést tett 5 kmonét^ ^ Kfinyereg Elek 3-3 ko- 
a gyűrű korábbi tulajdonosa ellen c»alá I koronát pogány Ármin, Láber Aladár, 
miatt. A rendőrség nyomoz. László8 Keresztúri János urak 2-2

— Békéltetés. Az ipartestületi bé- koJonáti Mandel Imre, Medgyesy Dániel 
kéltetö bizottság tegnap délután az ipar- y- ke (jUSztáv, Bittó Károly, Szabó 
testület tanácstermében Vetésy Béla ipar- László, Materny Károly 1—1 koronát, 
hatósági biztos elnöklete alatt ülést tar- Kovács Péterné. Kovács Józsefné, bzol 
tott. Az ülésen ipari alkalmazottak és Imre 40 - 40 fillért, összesen 70 ko- 
munkaadók között felmerült vitás kérde- r()na ég 2Q fll]ért) a mely felülfizetósekórt 
sék intézteitek el. ez uton mond köszönetét a rendezőség.

— A Debreceni Tornaegylet fo- _ Meghaltak. A debreceni állami
otball-csapata 8 án és 9 én Budapestre ! n„akQnyVi hivatalban a tegnapi nap fo- 
rándult és ott a Ferencvárosi Torna Lmb , ^mán a következő halálozásokat jelen­
és Magyar Athletikai Club II. csapataival ^e^k p,e; Keserű József ev. ref. 56 éves, 
mérkőzött. — Első napon a Ferencvárosi Horváth Juliánná ev. ref. 22 hónapos, 
Torna Clubbal játszottak a millenáris pá \ Szántó Mihályné ev. ref. 48 éves 
Iván. A debreceniek a két órai gy°rsvv- gzü’cs ján08 ev. ref. 29 éves, Batiz Margit 
nattal érkeztek Budapestre, a mérkőzés ^ r(d g hónapos, Lakatos Sándor ev. 
pedig már fél 3-kor elkezdődött. — Nem g hónar0S, Tóbiás Juliánná ev rét. 
lehet tehát csodálni, hogy az utazás fára- L hónapos, Újvári Mária ev. ref. 10 ho- 
dalmai és a rengeteg hőség következteben Qs
a debreceniek nem játszottek szokott __ gBÜret a homokkertben. A
ügyes modorukban. Lehangolta őket a?' homokkorti közbirtokosság vasárnap tar­
ts hogy két jó védőjátékosuk mindjárt közgyűlésében elhatározta, hogy az a’játéf elején''harcképtelen lett. Ilyformán szeptember 27. és 28. nap-
a Ferencvárosi Torna Club biztosan gyo tartja.
zött 5 goallal. Másnapra a csapat kipi- Haidumegyei népbank“ Piacz-
henve uj erővel állt ki a margitszigeti re- g nagytőzsde épületében, min­
mek pályán a M. A C. ellen. - A két 7on törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize- 
harcképtelenné vált játékos helyett a M. sre utóÍagos kamatszámolással 100 korona 
A. C. két tagja, mint kisegítő szerepelt a Ezen rendszer mellett
debreceni színekben. A játék ezúttal efaesz kgll a kölcsön után külön kamatot
máskép ment és a debreceni esapat. lé- ftzetiD, mivel a heti befizetésekben a kamat 
nyes győzelmével végződött, b . 4 aidny benfoglaltatik.bm «4 ÄöÄ tó
.•oebbbmásmodí “sfpatotaak ÄaVnagy g"k áruháza Debrecenben, Kossuth-utoa 4. 
fölénynyel győzött a szövetségi díjban szám ^lag.™balom-ÍBkolába szeptember 
kilenc ellenféllel szembena nélkulhogy ét6lClehet beiratkozni. Tandíj havi 6

ban 64 és fél cin. ugrásával második lelt. Zengeni ljj.rC"^nd6kok. gyermeki»- 
— A beiratások a pincér saak_ 1 tók börtárczák, majolika áruk csoda 

iskolában e hó 15 én, szerdán d. u. 3 5 olcsó árban Budapesti Koronás Áru-
óráig tartatnak az iskola uj hclUsé^;bL1 házban Debrecen Piaoz-u. 7.
(Miklós utca 3. sz. ág. h. ev. »kolaM __ Cimbalomvételnél ingyen tani- 
emeleti nagyterem) a benata^ok. belkeitn. saiát cimbalom iskolámba, még resz-
ÄÄ elkiMd| tSffÄä—ÄÄ

MÄ ÄH« Wr. h. utca 2. - Nagy hangs»,■ 

Polster Adolf igazgató. műhely. ----------------- ------
Véresre verték. Hétfőn este

a Vágóhíd felé vezető uton ment haza 
felé szekerén Csillag József és Mikola 
Péter, továbbá Mikola Péterné. Amint 
a Vágóhidat elhagyták, néhány lovas 
ember állotta utjokat. Megpróbáltak 
menekülni a támadók elöl, de csak 
Csillag József tudott idejében elmene­
külni, mig Mikola Péter és felesége a

TÁVIRATOK.
Az orosz események.

Pétervár, szept. 10. A cári pa­
lotában ma koronatanács volt, amelyen 
a duma újból való összehívására vo­
natkozó javaslatot tárgyalták. A javas­
ától elvetették. Erre nézve legköze

íM maradlak. A támadók aztán lebb cári manitoztum fo^megclenni. 

íogep teiejen anou es d'»»» ^01 ------ ' ^ ___ —----- -------- ------- ---------.... ..«mdrtir

LegjobbÁetőgép UlliMlHII Drill“
a világhírű ”............

Kizárólagos képviselet és állandó nagyraktár
.... - - „v».«-- - - - - - - - - - -  piaci-u. 26. Ráhmer Sándornál Najjtraík udvar.

Dárossora3 ” abláallllUOU kftótőkészílétkel Eredeti Bdoher-ekék eltdrket.tl.a aozélte jekkel
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nem férkőzött rendőriPétervár, szept. 10. Min tábornok magának, ahová 
gyilkosát, aki tudvalévőén egy leány világítás 
halálra ítélték. Oroszországban azon- Azóta pedi_ 
ban nem akad hóhér, a ki a halálos hőssé vedlik át, semmint gazemberré. A 
ítéletet végrehajtsa. A zsarnokság most fantázia egész mesekört eszelt ki Kecskeméti 
katonákkal végezteti ki a gyilkos leányt, csodás megszöktetéséről és a rendőrség

__ ....__ , . első nyomozó zsenije, Bérei kijelentette,
Megőrült urí leány. hogy biztos nyomokat tud a nagy sik-

Székesfehévvár, szept. 10. Nagy kasztóról. 
szenzációt keltett városszerte egy úri- A bécsi artisták közé tegnap levél
leánynak őrjöngése. A szerencsétlent amely nemcsak kis körben, de min-
Singer Tetéznek hívják, előkelő csa- ^enfelé nagy szenzációt fog okozni. Nad- 
lád 15 éves gyermeke, azt hangoz- rager Rjcbárd bécsi artista adta föl a le- 
tatta, hogy ö a Királyba szerelmes. velet Montevideóban, Uruguay államban 
A szerencsétlent a tébolydába szálli- még augUsztus 10-én. 
tották. A levél iró elmondja, hogy Kecske-
Wekerle és Beck tanácskozásai, méti ott él a város tösromssomsrédságá-

,, ban, egy svájci telepen St. Bernadinóban.
Budapest, szept. 10. Az osztiak ^ gaz(jaa^ga van és olyan szorgalmasan 

és magyar ministerelnök tanázskozá- dolgozgati bogy a szomszédos telepek 
sairól nem igen sok adat került a mintaképül veszik őt, aki a saját nevén

Zongorák
Pianinók, Gzimbalmok

bérbe kaphatók

S chmidt S.
zongora és hangszer raktárában,

Bkoiás fiuk és lányok
részére ajánlunk

Fehérnemüeket
ing, alsónadrág, szoknya, 
gallér, kézelő, nyakkendő.

Asztalnemüeket
törülközőket, zsebkendőket, 
Matrácz, Paplanok, Flanell 
takarók, kötények. Intéze­
tek részére előírás szerint.

Törvénfkesés

DEB8ECZEN, Kistemplomíszír

Takarékpénztár
RÓBavény társaság

BEBRECZENBEH,
előnyös kamattétel mellett

Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre, 
folyószámlára, értékpapírokra és árukra.

Kereskedők tárczaváltói és könyvkövete­
lései leszámítolása.

Gazdiknak személyes hitel nyújtása az in­
tézet kebelében létesült hitelegylet által

Betéteket elfogad gyümöiesöztetés ozéljából, 
betéti könyvecskékre, cheque-számlára 
és néjoztári jegyekre 4VS kamatozás 
mellett.

BWlegakat nyújt kézi-zálog tárgyakra, vár-
I ható termésbe.

Oradákkölcsönöket folyósít vállalkozók és
bérlőknek.

Törlesztéses kölcsönöket engedélyez 10—65 
évig földbirtokokra és forgalom képes 
házakra.

Tőzsdei megbízásokat elfogad értékpapírok 
vételére és eladására.

temeket bevált és ilyenekkel

ÜEGEÜY-ÜSÄFSÜOK;

Kecskeméti Győzőt megtalálták

Külföldi pénzm
szolgál.

Hitelleveleket ad a külföld bármely pia­
czára.
© Közelebbi szó vagy írásbeli felvilá­

gosítással készséggel szolgál az intézet
ögymető-lgasgitéli
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ivlagnsitotl kélvasu ekeleslek
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Késni és á'.itmduan raktáron
tért Ultiét« .SI»t*OM «'»* 
lel rfju- és eicctlertsilla!. 
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Ballett tttvállal mitidenncno
lazátl- ti aiQkovioe munltl 
lel u. m. eiéjliiépteagelsek 
lotáciolitil, tódeancatltfSj» 

ríliel eeiciiter- 
itiyotdsil él 

nticliiit. |si- 
iuágl és Ipart 
gépek, egyel és 
keltél ekék isik- 
eterl lltitita

KWieatra klpM •rJ«iOr*Aíl higyee 
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1098/1906. V. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbíróságnak V. 

2081/2—1906 számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Blumenstock J. és 
fia miskolezi ezég részére Grósz Adolf 

1 egyeki lakostól 400 korona tőke, ennek 
: 1906. évi junius hó 9. napjától számítandó 
6°/0 kamatai és eddig összesen 115 kor.

: 19 fillér perköltség erejéig 1906. évi julius 
hó 30-án bírói lag lefoglalt és 682 koronára 

I becsült házibutorok, varrógép, czimbalom 
és egyóbb tárgyakból álló ingóságok 1906. 
évi szeptember hó 19 én délelőtt 9 órakor 
kezdetét veendő és Egyeken Grósz Adolf 
lakásán, Schwarz és Glasner ezég 159 kor. 
tőkekövetelése és járulékai kielégítése vé­
get és egyidejűleg megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1906. évi augusztus 29-én. 
Török Péter, bírói kiküldött.

I toviütali yazál kettős defcjtoctek.

7828 - 906. tk.
Árverési hirdetményi kivonat.

A debreceni kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Friedlender Vilmos és társai végrehajta- 
tóknak Rózsa Mihály és neje Lovász Má 
ria végrehajtást szenvedők elleni végre­
hajtási ügyében a debreceni kir. törvény­
szék területén levő, B.-Ujvávos község 
belterületén fekvő, a b -újvárosi 2124. sz. j 
tjkvben A i’ 1. sor, 1138 hrsz. u. folvott i 
végrehajtást szenvedettek nevén álló in­
gatlanra 1206 koronában megállapított ki­
kiáltási árban az árverést elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1906. évi október hó 2-ik napján d 
e. 9 órakor B-Újváros község közházá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is el­
adatni, fog. ,, , ,

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 
120 korona 60 fillért készpénzben vagy 
az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számított óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
a bánatpénznek a bíróságnál elöleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság.

Debrecen, 1906. julius 16-
Bolváry,

kir. törvényszéki biró.

A legtőmőttstiti erszény 
is pehely könnyű lesz

ha a szülő iskolába járó gyerme­
keit a bevásárlásnál nem vezérli,
de alig vészit súlyából, ha iró , 
rajs és taneszközökből csak fel­
tétlenül szükségeseket szerzik
be solid árakban —-

Mihály Sámuelnél,
I papírkoreskodés, könyvnyomda
I DEBRECZEN, Főtér 30. szám.
■ Telefon 106. Telefon 106.

Az iskolai év
kezdete alkalmából

ajánljuk
dúsan felszerelt raktárunkat
a t. szülök szives figyelmébe ^

Fin- és férfi ingek. 
Lábravalók és harisnyák. 
Nyakkendők,^paplanok. 

Madráozok és flanell takarók
nagy választékban feltűnő olcsó 

szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
vászou- divat és szőnyeg áruháza 
DEBRECZEN, Rósaa-utoea.

Angyal Drogueria.

Rácz Herman
DEBRECZEN, Főtér 42. sz. 

Lamprecht-palota.

Különlegesség:?,ílkt,ímfíl,d,i
szerek, és betegápolás! czikkekben.

Arczkrémek, festékek, 
szivacs, pipereczikkek, 
illatszerek, gazdasági 
czikkek, rovarirtó sze 
rek stb. a legnagyobb 
választékban kapható.

1165/1906. V. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

1056 3 —1906. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Alföldi ikpénztár ré­
szére Lsskay Miklós mártonfalvai lakostól 
300 korona tőka, ennek 1906. évi január hő 
15. napjától Síámitandő 6°/0 kamatai és 
ediig ö.szesen 121 kor. 70 fillér ptrköltég 
erejéig 1906. éti májút hó3-án biróiíag le- 
éa f'eíülfoglaU és 770 koroná-a becsült bú­
torok éa egy-ább ingóságok 1906. évi SZ8p 
tembar hó 12 én, délelőtt 8Ve órakor kezdetét 
teendő és Mar onf dváa 1. sz. a. megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet igém­
nek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén beceáron alul is elfognak adatni

Debreczen, 1906. évi augusztus 19 éti.
BÓdogh Zs. bírói kiküldőit.

Mines többé sertéssé«* I
Sertéspor (törvényeden védve és minidzteriieg segélyezve) óvszer, 
korszakalkotó geniális találmány a gazdaközönség részére. A ki 
ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése a legvé- 
szesebb Időben sem hullhat el, mert hegy ez nem üres reklám, 
ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés becs- 
árát károsultnak készpénsben visszafizetni, ha az utasítás betar­
tása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,
vegyi és costnetikai készítmények mülaboratoriuma. „Laboratoire 
eosmetique Matilde« (Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium 

mintájára 1895-ben Budapesten.)
Hajdussov&ton, Debreossn mell síi. Kozeuth-u.
Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Kapható minden gyéo»«*ertérban. Főraktár: Török 
I, Budapest.

gyártmány.Pártoljuk a magyar ipart.
Brassói és gácsi gyapjú szövetek

szövotteTsikcrcsen háljákívérSnyfi nem U emlitve az 
osztrák hamisítványokat, nagy választókban találhatók

Szedlák és Vámos
- 1* I . / I I   ^ M XX 1 1 /I «A ff fi 1/ —férfi szabó czégnól, hol pontos kiszolgálás és szolid árak­

ról a mélyen tisztelt rendelő közönség előre 's biztosítva 
va0. _ A nagyérdemű közönség pártfogását kén.

Magyar
evárgyártmány.

Szedlák és Vámos
Píacz-u. 82. I. emelet.
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Apró hirdetések.
10 izóic 40 fillér, azontúl minden *ző 4 fillér, * 
legkiieebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódami 

tessék vftlaszbélyeget csatolni.

Kiadó lakás. A mai kornak megfelelőig 
építve, Vörösmarti ufcza 4. számú újon 
nan épült házban, mely lakás áll : ti 
szoba, 1 előszoba, 1 üvegezett verenda. 
konyha, kamra, fürdőszoba, külön cseléd | 
szoba, pineze, padlás, vízvezeték es 
gázvilágitással ellátva^ _______

Óra és ékszer javításokat
legolcsóbban eszközöl Pintér 
Dezső órás- és ékszer üzle- 

i„ „i tében Főtér 12. Stenczinger 
ház. Dús választék órák és ékszerekben.

Dtí jÄ
Füvészkert-utcza 2. számú köszörűs 
műhelyben.

„ /illamOS“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
iavitások szakszszeru és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok kol- 
csőn bérlet évi 20 kor.

sap»
varban. Telefon számJbH^_____________

ÄX’tni ßkttner Gyula üzletiben
a Frohner szálloda mellett

Hasvar vagy német szabósegédek felvé
tétnek női konfekezió munkára Kossuth- 
utcza 61. Módernél.________ _________

Alig használt uj varrógép olcsón eladó 
Csapó-u. 25. szám alatt, utczai lakás.

Lapkihordó heti fizetéssel felvétetik Horváth 
órásnál Hatvan-u. 2. szám aluli.______

gyártó műhelye

tiajduiáfit
Bajuszpedrő.

,1

tárnákban. Javítások és megrendelések pontosan és 
ölesén eszközöltetnek.

CsiztnadialanODCZOkal napibér mellett sze- 
gődtetünk. Csizmadiák termelő és mű­
csarnoka Margit fürdő-telep.__________

Két utczai szoba (külön lakosztály) a főtér 
közelében augusztus 1-től kereskedelmi 
irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

védjegy.

Kantákat készen raktáron tártnak és min­
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Margit, 
fürdő-telep.________ ____________

100 holdas birtok Szilágymegyében eladó 
Szabó József Csapó u. 56. ________ _

"Ilii» ajánlok kereske-Csemege szollo* dők és magán
fogyasztók részére a legolcsób napi ár 
mellett. Darvas Miksa szőlő kiv itele 
Debreozen. Telefon 294.

Fix íizetés és jutalékkal utazó ügynököket, 
felveszünk. Továbbá egy-két kisasz 
szonyt, akik a női ruha varrást es sza­
bást értik. Schweitzer Testvérek, L íacz- 
utcza 56.

Szép bajusz
nyerhető a leggyorsabban

a híres

hajdúsági
bajuszpedrő

1 használata által, mely 
legjobb az egész világon. 
1 doboz 50 fillér, 3 próba- 
doboz 2 kor. 15 fillér, 6 
doboz 3 kor. és 65 fillér 
bérmentve utánvéttel.

Készíti
Grósz Nagy Ferenc*

g»6B»®*eré8*
DEBREOZEN, Kossuth-utcza 8. bz.

«Arany egyszarvú“;; gyógyszertár.______

siőinr
padlólakk

„Tulipán“ védjegyű eredeti magyar 
gyártmány, valamint por és olajba tört 
festékek a legjobb minőségben és 
legolcsóbban beszerezhetők —

zg325&&Sk&
”Munkás-u. 4. Válaszbélyeg. _______

szik viz gyári elárusító és mun-«rv-- Hon,6d utea
16. szám.

1 Iskola idényreí
^ *   .Iamäuu Awnlf f I.oorno. A
a Legolcsóbb árak! Legna-
A gyobb választék! Mintien-
é nemű harisnyák és
} kötött árukban..........= ,

i Márton Gyula $
t rnTidárii üzletében A

Ungár és Berger
festék és zsiradék nagykereskedőknél

DEBREOZEN, Csapó-u. 10.

egobá^űdvarilakás kiadó Hunyadi utcza 
10 Értekezhetni Schmidt zongora rak­
tárában.

\ rövidáru üzletében jI DEBREOZEN, Piaoz-u. 9. bz. a
a Bika szálloda mellett. f
A Harisnya kötéseket és fejeléseket elvállalok a j 
\ legtöbb pamutokkal. A

Hollandi

Jácint hagymák
téli hajtatásra és kora tavaszi virányra
most szerzendők be

nagy választék

Kontsek Gézánál
100 drb jó hagyma 13.— kor.

10 drb jó hagyma 1-6Ü kor-
100 drb légiin. hagyma névvel 35. kor. 

10 drb legfin. hagyma névvel 4. — kor

lékre festett kirakat.

LÖWYF.
Piacz-utcza 24. sz. a.

Ki»templomm»l szemben.
Fehérló szálloda mellett

“c3

z s

Saját érdekében kérem,
hogy mielőtt női ruhaszövetekben, delainekben, Batlsztokban, Blow- és rn 
haselvmekben szóval bárminemű rőtös és rövidáru csikkekben szükség! e 
beszerezné, - látogassa meg teljesen újonnan berendezett üzletemet, amely 

az áruk csodálatos szépségével mindenkit bámulatba ejt.

Az árak olcsóbbak, mint bárhol-
SS1 ldvitelű^életnagy ságu*

1 frt 50 kr. fizetendő.

Naponta érkeznek újdonságok­
ig*., csinos szép, dús raktárt tartok, női és férfi tehérnemfiek- 
ben! vászon, chiffon, kanavászaim jobbak, mint bárhol.---------

Paplanokat mérték után is készítek.
Kronovicx könyvnyomdájában Debrecen, a föpostával szemben“

Ü
zleti elvem

: tini és felni hagyni.


